

# 最高检：对未成年人实施的故意杀人、故意伤害，致人死亡等严重犯罪——符合核准追诉条件要追究刑责

记者从最高人民检察院获悉，最高人民检察院检察长应勇日前在宁夏调研时表示，要加强未成年人检察工作，坚持对侵害未成年犯罪“零容忍”，深化

综合履职，以检察司法保护促进“六大保护”，合力为未成年人健康成长撑起法治蓝天。

要高度重视未成年人犯罪预防和

治理，对未成年人实施的故意杀人、故意伤害，致人死亡等严重犯罪，符合核准追诉条件的，要依法追究刑事责任。积极协调推动专门学校建设，健全罪错

未成年人分级干预机制，加大教育矫治力度，携手各方坚决遏制未成年人犯罪高发势头。

据央视新闻

时政

## 国台办：获救吴姓男子22日送返金门

新华社北京3月22日电 国务院台办发言人陈斌华22日就18日获救的2名金门遇险人员送返事答记者问。

有记者问：3月18日，大陆海警救起2名金门遇险人员，国台办发言人当天表示将尽快予以送返，但据了解至今两人尚未返回。请问此事处理有何进展？

陈斌华介绍，3月18日凌晨4时许，福建海警在围头湾海域发现求救的1艘无船名海狗船并救起2人，2人均来自金门。我们践行“两岸一家亲”理念，连日来对2人给予医疗救助和人道关怀，为其提供周到的各项服务，并让其致电家人报平安。

陈斌华说，经了解，该2人分别为胡

姓、吴姓男子，其中胡姓男子为台军方现役人员，未如实说明身份，且编造虚假职业信息有意隐瞒，有关部门需进一步核实了解相关情况。对于吴姓男子，福建有关方面于今日送返金门。

陈斌华强调，两岸同胞血脉相连，遇到突发险情时相互救援、守望相助，历来如此，理应如此。

国际

## 以色列宣布 没收巴勒斯坦土地 在约旦河西岸8平方公里

新华社耶路撒冷3月22日电 据以色列媒体22日报道，以色列宣布没收8平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地，归以色列所有。以色列可用这些土地建造数百套犹太定居点住房，以及工业和商业设施。

以色列非政府组织“现在就和平”说，以色列政府没有规划巴以和平与安全的未来，而是“进一步推进对巴勒斯坦土地的占领和掠夺”。

体育

## 巴西前国脚罗比尼奥 因强奸罪被捕入狱

据新华社里约热内卢3月21日电 前巴西国家队球员、以“踩单车”动作知名的足球运动员罗比尼奥21日在他居住的桑托斯市被捕，执行此前意大利司法机构认定的强奸罪。

桑托斯市司法机构当日收到巴西高等法院判决他在巴西服刑9年的判决书，立即作出逮捕决定。罗比尼奥随后被送往联邦警察局在当地的分支机构。

罗比尼奥的辩护律师向最高法院申请人身保护令，希望他能够不用服刑，但最高法院法官福克斯拒绝了这一请求。

社会

## 四川雅江森林火灾起火原因 初步查明 系施工动火作业引发

新华社成都3月22日电 记者22日从四川省甘孜藏族自治州应急管理局获悉，经初步调查，3月15日发生在雅江县的森林火灾系施工动火作业引发，突遇极端大风造成扩散，相关情况正在进一步调查中。

此外，记者从四川省森林草原防灭火指挥部了解到，经救援人员全力扑救，截至3月22日6时，甘孜藏族自治州雅江县森林火灾3号火场已无明火，火烧迹地内有零星烟点。2号火场南线西段约5公里范围内有断续火线和2个较大火点；西北线约4公里范围内有断续火线和部分火点，东北线有2处烟点。

据了解，22日，雅江火场投入扑火力量3187人。各队伍已于5时许陆续接近火线开展灭火行动。

市区

今天 多云

东风 3-5级 7℃~15℃

明天 多云转小雨

东北风 3-5级 9℃~14℃

明天

崂山 多云转小雨 9℃~16℃

即墨 多云转小雨 9℃~19℃

胶州 多云转小雨 9℃~18℃

黄岛 多云转小雨 8℃~14℃

莱西 多云转小雨 7℃~20℃

平度 多云转小雨 9℃~21℃

财经

## “垄断智能手机市场” 美国司法部起诉苹果公司

美国司法部21日联合15个州和哥伦比亚特区对苹果公司发起反垄断诉讼，指控这家技术企业涉嫌垄断智能手机市场、损害竞争者利益、抬高智能手机价格。苹果股价当天应声下跌4.1%，收于每股171.37美元。

据路透社报道，起诉书共88页，提交新泽西州纽瓦克市一家联邦法院，诉讼目的包括“把智能手机市场从苹果公司的排他性和反竞争行为中解放出来，恢复竞争，继而降低消费者购买智能手机的价格、减少(应用程序)开发商开支”。

依据诉讼指控，苹果涉嫌的垄断行为包括：第一，苹果限制超级应用程序的开发。超级应用程序是指消费者可以在一个应用程序中访问信息、社交媒体、移动支付、音乐、照片和电影等各类

服务；第二，苹果钱包这一支付系统迫使银行和其他金融支付服务企业向苹果交手续费；第三，通讯应用程序方面，比如“隔空投送”照片和视频，苹果手机用户难以与安卓手机用户轻松互动；第四，苹果手表只能连接苹果手机，且其他品牌的智能手表在苹果设备上连接的功能非常有限；第五，苹果关于游戏流媒体服务的应用商店政策妨碍竞争。

暂不清楚司法部要求苹果公司作出哪些具体改变。

苹果公司否认上述指控，称这项诉



行人走过美国首都华盛顿的一家苹果门店。新华社发

讼“与事实和法律不符”，威胁到“使苹果产品在激烈市场竞争中脱颖而出的原则”，苹果公司“将作有力抗辩”。如果司法部胜诉，将开创一个危险先例，赋予政府在技术领域采取强硬措施的权力，苹果公司创造技术的能力将受抑制。

据新华社

热点

## 5亿美元保证金难凑齐，特朗普遇“钱荒”

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普因财务欺诈等违法行为在纽约州面临约4.54亿美元罚款和利息。为保证上诉期间不执行该判决，特朗普须在25日前凑齐约5亿美元保证金。但多家媒体21日报道，凑齐这笔天价保证金不易，特朗普面临资产遭查封甚至破产风险。

纽约州最高法院一名法官上月判决特朗普因虚报名下房地产价格等违

法行为须缴纳至少4.54亿美元，包括近3.55亿美元罚款和近1亿美元利息，且利息按每天近11.2万美元的速度不断累积。

对此，特朗普提起上诉。但为了暂缓执行处罚，他必须在本月25日之前向法院缴纳相当于罚款等相关款项总额1.1倍的保证金。保证金可以现金或抵押贷款等形式缴纳。如果特朗普上

诉成功，保证金将如数归还。

眼下保证金缴纳期限将至。按特朗普律师向法院提交文件所述，他们已接触过30家提供抵押贷款服务的公司，但没人愿放贷，特朗普单方面不可能凑足保证金。

特朗普经由社交媒体宣称自己可能要用“吐血价”出售资产，并指认这起诉讼是在“干预选举”。

据新华社

科技

## 联大通过首个关于人工智能的全球决议

新华社联合国3月21日电 联合国大会21日通过首个关于人工智能的全球决议，呼吁推动开发“安全、可靠和值得信赖的”人工智能系统，以促进可持续发展。

这是联合国大会首次就监管人工智能这一新兴领域通过决议，因此该决

议也被称为具有“里程碑意义”。决议强调需要制定人工智能系统标准，以促进数字化转型及公平获取人工智能系统所带来的好处，弥合国家间和国家内部的人工智能鸿沟和其他数字鸿沟，从而实现可持续发展并应对其他共同的全球挑战，特别是发展中国家面临的挑战。

决议鼓励联合国会员国和其他利益攸关方制定和支持有利于开发安全可靠的人工智能系统的监管和治理办法及框架，敦促会员国和其他利益攸关方采取行动，与发展中国家合作并向其

提供援助。决议强调，必须在人工智能系统的全生命周期内尊重、保护和增进人权和基本自由。

决议鼓励所有会员国和其他利益攸关方以包容、公平、普惠的方式开发人工智能系统，并为人工智能系统能够应对重大挑战营造有利环境。决议还强调，数据管理对于开发安全可靠的人工智能系统、促进可持续发展具有重要意义。

决议认为，必须继续讨论人工智能治理领域的发展动态，紧跟人工智能系统开发及应用的步伐。



时事动态 关注微博